



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Obiectiv central în fața E.M. Bărbăteni:

REALIZAREA LINIEI DE FRONT PENTRU ASIGURAREA ÎN PERSPECTIVĂ A DINAMICII PRODUCȚIEI

Puține luni au trecut de când din stratele celei mai tinere mine din bazin - Bărbăteni - s-au extras primele tone de cărbune...

larea materialelor de masă, în gară și în incintă. De asemenea, se simte nevoia unei centrale telefonice cu 10-20 de numere...

Inceputul a fost de bun augur: în aprilie, + 45 tone, în mai, + 100 tone... În luna iunie, deodată, + 2000 tone(?!), față de plan...

● Aprovizionarea exploatarii cu materialele solicitate (cu armături T.H.-4 și 5, de la U.M.P., sau cu conducte de aer comprimat de Ø150, de pildă) nu se face la timp și în cantități corespunzătoare.

● La ora actuală nu există racordarea prin I.R.E.H. a unei puteri instalate de 70 KW în gara Bărbăteni pentru a fi posibilă montarea instalațiilor de forță necesare fasonării materialului lemnos cerut în subteran.

● Spațiul pentru cazarea muncitorilor noi angajați, în special al familiilor, este insuficient (Consiliul popular oraș Lupeni și Centrala cărbunelui Petroșani au consintit).

Care sînt constatările în cadrul analizei întreprinse? Mal înțeles și întârzierea, cele legate de însăși frîntura de citat vehiculația prin aceste locuri:

„Greutăți?... De asta nu ducem lipsă...”

O scoatem în evidență din pricină că reprezintă laitmotivul destăinuirilor, al relațiilor factorilor responsabili de bun mers al producției, de aici, chestionari în problema „care ne interesa. Vi le extragem din agenda sui-generis a exploatarii în cauză:

● Efectivul care se realizează este cu mult sub cel necesar. În plus, se resimte o acută „sete” de oameni calificați încă își pot afla plasa-re la E.M. Bărbăteni 30 de mineri, 20 de ajutor-mineri, 2 artificieri, 15 lucrători, 5 electricieni...

● Dotarea tehnică a minei în cauză se situează sub nivelul trebuințelor, al nevoilor impuse de dinamica de creștere a producției de cărbune. Mai au „luc” în flux cîte două TR-3 și TR-2, 6 îmbinoătoare pneumatice la pînă nr. 13, 2 mașini de înfrînt, 2 locomotive Diesel, 6 trolii electrice de 5 și 12 KW, perforatoare rotative, etc. Ar fi foarte utili și un buldo-excavator pentru manipu-

Ing. Traian MULLER

(Continuare în pag. a 3-a)

În cinstea Zilei minerului ATUNCI CÎND SE DEPUN EFORTURI TENACE

Chiar dacă ne raportăm exclusiv la o perioadă recentă - luna iulie - rezonanța de cîteva mii de tone „agonisită” la E. M. Lonea ne arată că oamenii de aici, întregul colectiv se află în dificultate, au intrat într-un impas din care e necesar să se desprindă cît mai repede cu putință. Greutățile pe care aceștia le-au întâmpinat în ultimul timp nu trebuie să-i descurajeze, dimpotrivă, se impune o mobilizare a tuturor resurselor, umane și materiale, pentru a găsi cele mai potrivite căi de redresare.

Muncă entuziasă, activitate însuflețită, rodnică pe fronturile din adine se cere cu prioritate în aceste zile de început de august. Numai astfel se poate recupera o

parte din rămînerea în urmă, doar așa se va ieși cu fruntea sus în întimpinarea sărbătorilor de luminoasă tradiție - Ziua minerului și a XXVI-a aniversare a Elibărării.

Rezultatele obținute în luna iulie de către unele brigăzi ale minei Lonea ne demonstrează că atunci cînd se depun eforturi tenace, cînd se vădește pasiune și dăruire în strădaniile de zi cu zi, pe frontul cărbunelui, orice ob-

stacol mai mult decît prevederile planului, Randamentele realizate se situează în jurul a 7 tone/post, cu o îndeplinire a sarcinilor avute în proporție de 102-109 la sută.

În domeniul pregătirii liniei de front viitoare, o contribuție prețioasă a adus-o brigada lui Dumitru Costinaș, de la sectorul deshidrării și pregătiri. Lucrînd în galeria direcțională de la orizontul 530 și la sutorul abatajului cameră nr. 73, orțații lui Costinaș au depășit suta de metri de avansare.

Îată, deci, că la E. M. Lonea sînt brigăzi destoinice, capabile, de la care celelalte colective de aici au ce să învețe. Acestea trebuie să se străduiască să-i ajungă și chiar, să-i întrecă... Va fi spre cinstea lor.



Oameni și schele

Pepiniera copacilor de oțel

O clădire modestă, ascunsă parcă, undeva, la o margine a Vulcanului, printre case, copaci și străzi, fabrica de stîlpi hidraulici n-are nimic, să zicem, din fastul liniilor moderne ale atelierului minei Urzicani. Dar, pentru minele din Valea Jiului, pentru frontalele lor, această fabrică, cu toată modestia ei, poate exagerată, are o deosebită semnificație, în halele ei născîndu-se din truda și priceperea a zeci de oameni, trunchiurile copacilor pădurilor de oțel care împinsec de-o vreme adîncurile Văii cărbunelui, semne ale putinței omului de-a se împotrivi subpămîntului, pus nu o dată pe burzuiială, supărat că-i mereu înfrînt. Deși tînăr, de abia cîteva luni, fabrica a-nceput să-și sublinieze prin fațade, numele, care, nu peste mult, sîntem convingîți, se va preschimba în renume. Străbătînd fabrica, de la un capăt la altul, ai impresia că secțiile care o formează nu sînt altceva decît amfiteatre, unde cîteva zeci de tineri își dau în fața „mai bătrînilor” examenele de maturitate, examenele trecerii unui nou prag al vieții. Într-adevăr, majoritatea salariaților fabricii, mulți, foarte mulți tineri răspund zilnic multipelelor întrebări, nu o dată enigmatice, pe care asimilarea deplină a procesului tehnologic de fabricare al stîlpiilor hidraulici, unicat în țara noastră, le pune în fața proiectanților și executanților.

Pînă în prezent, răspunsurile date au însemnat tot atîtea note mari, confirmate apoi de mineri, de către cei care în adîncuri plantează fir cu fir acești lăstari de oțel și puterilor de neînfrînt a omului. Și realizările de pînă acum sînt tot atîtea confirmări ale faptului că fabrica a început să-și implinescă tradiția. Cei peste 6000 de stîlpi, fabricați aici de la începutul anului, sînt cel mai puternic argument. Cine semnează marca fabricii? Strungariu Ioan Gal, Gicu Popescu, Carol Nagy, Constantin Dascălu, Iezareea Maria Lupu, Iacătășii Ioan Petcu, Aurel Ionescu, Ilie Chirca, galvanizatorul Dumitru Turcu, specialistul în ventile Nicolae Stoic, practicantul Nicolae Tudor, inginerul Ioan Crețu, maistrul șef Mihai Gudasz, reglorul Richard Vopke, sînt numai cîteva dintre cei ale căror nume pot fi „citate” printre rîndurile mărcii fabricii.

Din discuțiile purtate cu tov. Sofronie Sirbu, inginerul șef al fabricii, care, cu multă amabilitate, ne-a dezvăluit o seamă de lucruri noi, am aflat că în viitorul nu prea îndepărtat - anul 1971 - producția fabricii va ajunge la 15000 stîlpi și 100 de agregate hidraulice, în următorii ani producția acestor importante utilaje cunoscînd alte urcusuri, secțiile fabricii fiind dotate cu noi utilaje, moderne și de precizie, automatizarea fiind una din preocupările întregului colectiv.

Și, cînd vine și simți că suflul pune acest destoinic colectiv pentru a-și înnoia prin fațade roadele, nu poți să nu ai certitudinea că împlinirile nu vor întârzia. Succes dar, acestui tînăr și modest colectiv în activitatea viitoare.

R. SELEJAN

● Cu prilejul încetării din viață a ministrului Afacerilor externe al R. P. Mongole, Luvsantorjîn Toiv, vineri la amiază, la sediul ambasadei mongole la București, o delegație a Ministerului Afacerilor Externe în frunte cu Mihai Marin, adjunct al ministrului, a primit condoleanțele ambasadorului R. P. Mongole în România, Damdinnerengliin Batta, și membrilor ambasadei.



mânia. Damdinnerengliin Batta, și membrilor ambasadei.

● S-ă înapoiat în țară ansamblul folcloric „Cununa de pe Someș” al Casei de cultură din Bistrița Năsăud, care a participat la cea de a 35-a ediție a Festivalului internațional de folclor de la Nissa (Franta), la Săptămîna folclorică internațională din Italia, precum și la alte manifestări culturale-artistice desfășurate în aceste două țări, prilejuri cu care a prezentat 20 de spectacole în fața a peste 50000 de spectatori.

Celei de-a 16-a Conferințe internaționale împotriva bombelor atomice și cu hidrogen

GENSUIKYO

În numele poporului român și al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, am deosebită plăcere să adresez un cald salutar participanților la cea de-a 16-a Conferință internațională împotriva bombelor atomice și cu hidrogen.

Activitățile desfășurate de „Consiliul japonez împotriva bombelor atomice și cu hidrogen” - Gensuikyo - constituie un însemnat aport la lupta popoarelor împotriva planurilor agresive ale imperialismului și a politicii sale de dominație, pentru înfăptuirea dezarmării și în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru asigurarea unui climat de pace, colaborare și securitate internațională.

Este convingerea noastră fermă că a sosit timpul să se acționeze în modul cel mai hotărît pentru a pune capăt cursei înarmărilor, să se întreprindă măsuri practice în domeniul dezarmării generale și în primul rînd pentru distrugerea armelor de nimicire în masă, astfel încît fiecare popor să aibă certitudinea securității sale.

Dînd expresie sentimentelor care animă întregul nostru popor, România, alături de forțele progresiste și democratice de pretutindeni, își va aduce și în viitor contribuția la această cauză nobilă. Ea va milita în continuare pentru zădărnicierea politicii de război promovată de cercurile imperialiste, pentru încetarea agresiunii imperialismului american împotriva popoarelor din Indochina, pentru stingerea focarelor de tensiune și conflict existente în diferite regiuni ale lumii, pentru unirea în această luptă a tuturor forțelor antiamperialiste.

Urez succes deplin lucrărilor Conferinței dumnea-voastră și folosesc acest prilej pentru a reafirma atașamentul poporului român față de idealurile progresului social, democrației, independenței naționale, păcii și înțelegerii între popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Pagina a 2-a:

cultură - artă

În aprovizionarea tehnico-materială a unităților miniere din Valea Jiului, MAI MULTĂ CHIBZUINȚĂ ȘI RĂSPUNDERE

Colectivul de salariați ai B.A.T. este pilonul de bază în aprovizionarea cu materiale și piese de schimb a unităților miniere din Valea Jiului precum și în prestarea de servicii de transport către acestea. Cum se achită acest colectiv de sarcini? Acestei întrebări i-a dat răspuns bilanțul făcut zilele trecute de comitetul de direcție al B.A.T. cu prilejul adunării generale a salariaților. Darea de seamă prezentată de Dumitru Cristea, membru al comitetului de direcție, privind activitatea Bazei de aprovizionare și transport pe semestrul I al anului 1970, a scos în relief că s-a acordat o atenție deosebită îmbunătățirii și perfecționării activității de aprovizionare a unităților miniere cu materiale și piese de schimb, precum și descrierii corespunzătoare a acestora cu mijloacele de transport necesare. În prima jumătate a anului 1970 valoarea achizițiilor în aprovizionarea cu materiale și piese de schimb a fost de 207 milioane lei realizîndu-se o depășire a planului valoric cu 7 la sută.

nu au fost asigurate cotele și repartițiile de către forul tutelar cum sînt: cabluri electrice cauciate, laminate neferoase, cabluri electrice subterane de forță, traverse înguste, motoare electrice, carbid, pietre de polizor etc. Datorită avarțiilor suferite de fabrica producătoare în timpul inun-

stejar, cablu V.L.M. 1x25 și 1x35, cherestea rășinoasă, unela, roperă de piese de schimb din producția Uzinelor UNIO Satu Mare. Pentru a compensa aceste goluri, persoane din conducerea C.C.P. și B.A.T. s-au deplasat direct la furnizori reușind să obțină livrarea unor materiale în devans.

Adunări generale ale salariaților

dațiilor, B.A.T. a întâmpinat mari greutăți în procurarea carbidului, iar consumul de carbid restrîns la maximum a dus la multe lucrări și reparații neexecutate. La o serie de materiale și piese de schimb reparațiile au fost transmise de ministerele coordonatoare și forul tutelar M.I.M.G. cu întîrzieri, determinînd imposibilitatea contractării acestor materiale și piese de schimb în timp util. Așa este cazul cu profilele pentru armături, TH, țevi de construcții pentru stîlpii de abataj, plăcuțe metalice dure pentru perforatoare rotative, traverse înguste de

La materialele lemnoase au intervenit portburii în aprovizionare, prin transferarea sarcinilor de la un furnizor la altul de către forurile tutelare ale acestora. Mai sînt unele roperă (cuțite de strung, crampone, lae pentru bobinări, textolit, tirnăcoape, securi de mineri, armături cu siguranță mărită etc.) care nici pînă la ora actuală nu sînt asigurate decît parțial.

Îndrumat permanent de organizația de partid, colectivul B.A.T. a reușit să învingă pe parcurs o mare parte din greutățile ce i s-au pus în cale, o serie de materiale importante au fost aprovizionate prin procurări directe - o inițiativă cu efect a conducerii B.A.T. - ca: benzii de transport carton asfaltat, laminate feroase și neferoase, cabluri electrice sculte, piese de schimb pentru

Gh. B.

(Continuare în pag. a 3-a)

În pagina a 4-a:

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

● Vizita delegației militare române în R. P. Chineză ● Semnarea unui protocol între România și U.R.S.S. ● Israelul a acceptat planul „Rogers”

ROMÂNIA SOCIALISTĂ

în imagini și fapte

● După conceptele specialiștilor Uzinei de tractoare, a fost realizat recent un încărcător experimentat cu succes pe santierul noului teleferic care leagă Brașovul de muntele Tîmpa.

● În ultimele două zile au mai terminat reabilitarea grîului și semănat în câmpurile agricole din județul Teleorman

și Ialomița. Astfel, înainte de sfîrșitul acestei săptămîni, numărul județelor în care s-au încheiat aceste lucrări a crescut la 7. Potrivit ultimelor date centralizate la Ministerul Agriculturii și Silviculturii, pînă la 31 iulie, în întreaga țară grîul și secera au fost recoltate de pe 1.668.500 hectare, reprezentînd 84 la sută din suprafețele cultivate în întreprinderile agricole de stat și 72 la sută în cooperativele agricole de producție.

treaga țară grîul și secera au fost recoltate de pe 1.668.500 hectare, reprezentînd 84 la sută din suprafețele cultivate în întreprinderile agricole de stat și 72 la sută în cooperativele agricole de producție.



Secvențe din istoria și viața unui

ORAȘ UNGAR

Sfîrșit de iunie. Este ora 4 și 17 minute. Răsare soarele. Pe nesimțite, totul începe să prindă viață și culorile strălucesc, clădirile, complexele comerciale, parcurile și fontainele arzene, pădurea copurilor și silueta marilor ansambluri industriale. Dinspre Dunăre, o dată cu zorile un vînt ușor aduce din depărtări miros de grîne coapte și de fin.

Privesc, de la înălțimea etajului 14 al uneia dintre cele mai noi clădiri ale orașului, înedită panoramă a așezării încadrate în roșul intens al primelor raze de soare. A fost o vreme cînd, despre această localitate, în Ungaria se scria numai pe prima pagină a ziarelor și cu majuscule. Acum se vorbește, nici mai mult, dar nici mai puțin, decît despre celelalte orașe. Și totuși Dunajuarosului nu i-au trebuit decît douăzeci de ani pentru a se naște, a atinge adolescența și a deveni matur.

În zorii acelei calde zile de iunie, sus pe terasa unui bloc abia tencuit, am ascultat porretea acestui tînăr și frumos oraș ungar. A fost, de fapt, o oră de istorie.

AL. PINTEA

(Continuare în pag. a 4-a)



Poiana Brașov - punct turistic de larg interes.

Foto: N. GHENA

Cultura - arta

150 de ani de la moartea lui Ion Budai Deleanu (1760-1820)

Momentul „TIGANIADA“

„Șunde era Ector, cel ai Troii naltă sprinț, și Ahil, tărî și zidul grecilor, de nu să ar fi născut cîntărețul Omer?“

Ion Budai Deleanu, născut în satul Cigmău de lângă Orăștie, a rămas „scriitorul fără chip“, nu ni s-a păstrat un portret al său — dacă cumva „sfenicul chezare-cără-lesse“ va fi avut —, o imagine vizuală de care să legăm imaginea spirituală transmisă nouă prin ani. Încercăm, bănuim, bănuim fruntea brăzdată de cute adînci și zimbetul ironic din colțul gurii, fiindcă autorul Tiganiei, cel care și-a durat opera la răspîndire între două veacuri și dintre culturi și curente, trebuie să fi avut un zimbet ironic și amar în colțul gurii, ca un semn al înțelegerii acestei lumi.

Trăind într-un imperiu haotic a cămii ratiune nu putea fi înțeleasă, pentru că nici nu exista și asistînd la implorarea poporului său, Ion Budai Deleanu a fost adine îndurerat de nedreptatea ce se făcea acestui popor care nu și avea încă locul meritat între celelalte popoare ale Europei. El depingea uitarea asertivă peste istoria și marile oameni ai românilor, oameni ce n-au avut cîntărețul și limba care să-i facă cunoscuți lumii. „Luind firul istoriei neamului românesc, scrie el în prologul Tiganiei, de cînd să au așezat în Dacia, eții și mai eții bărbați cu tot

felul de virtuți strălucitori, am cunoaște doară acum, deacă să ar fi aflat între români, din vreme în vreme, bărbați care să fie scris viața lor și cu mîestrul condeiu împodobindu-le fațte și înălțîndu-i după vrednicie, să fi fie trimis strănepoților viitorii“.

O asemenea dorință mocnește în sufletul lui, gîndindu-se la Ștefan, la Mihai Viteazul și la Tepeș, dar el știa că „o ziua rea țara stăpînește“ și nu e timpul marilor cîntări eroice. Și apoi el era un om al veacului iluminist, pornit să critice și să îndrepte, și mai era un cunosător al culturii europene, așa că a ales rîsul. I-a ales pe țigani, pe care li bănuia venii din Egipt, neuitînd însă să atragă atenția că „prin țigani să înțeleg ș-ații, cărîi toama așa au făcut și fac, ca i țigani oarecînd“.

Și astfel a apărut Tigania, cea mai valoroasă operă literară pe care a dat-o Școala Ardeleană, operă unică în literatura noastră. Model i-a avut pe Homer și Virgiliu, pe italianu Tussoni cu a sa „La scellia rapita“, dar Tigania este în același timp o operă originală și profund românească. Românească nu numai prin fond și atmosferă, ci și prin acel unior pur ro-

Descoperiri arheologice de real interes

Satul Visuia, din județul Bistrița-Năsăud, se află de mai mult timp în atenția arheologilor. Aici au fost făcute în ultimii ani descoperiri prezentînd un real interes. Între altele, s-a stabilit că satul Visuia se află pe locul unor străvechi așezări. Trei dintre ele au și fost identificate. Este vorba de o așezare preistorică, o alta din prima perioadă a fierului și de o așezare feudală. Au fost scoase la iveală, între altele, o bogată colecție de ceramică, un tezaur monetar de argin din epoca romană și un alt tezaur din perioada

feudală. Recent, elevul Teodor Hulînă, din localitate, a descoperit un impresionant depozit de bronzuri, care conține 22 brățări, 12 seceri, 12 „ingouri“ sau „turte“, trei topoare și un cazan. Obiectele, vechi de peste 3000 de ani, se află în diferite faze de finisare, unele purtînd ornamente. Tînărul arheolog amator membru al colectivului „Prietenii muzeului bistrițean“, a mai descoperit o rîșniță dacică, precum și diferite obiecte ceramice.



Școala de muzică și arte plastice din Petrosani.

AMPRENTA INDUBITABILĂ A PASIUNII

Mic de statură, cu părul alb, cu trăsături parcă dăltuite de minile mestere ale lui Vida Gheza, pare la prima vedere un om obișnuit, un pensionar de treabă care nu caută decât liniștea, tihna. Discuțînd cu el, cunoscîndu-i preocupările, omul îți apare din ce în ce mai interesant, mai plin de inedit. Știînd că mă preocup de trecutul cultural al Văii Jiului mi-a făcut surpriza să-mi pună la dispoziție niște publicații pe care le căutam de mult, fără succes. Alături de el, am vorbit cu el, într-o doară, despre o carte rară pe care o studiasem în anii studenției. A doua zi a venit la mine cu servietea, cu nelișta lui servietă, din care a scos ca pe un trofeu prețios cartea de care vorbisem. M-au surpris cunoștințele sale de istorie, folclor, etnografie, am fost cucerit de modestia sa și am rămas impresionat de colecția sa numismatică. Fiindcă uitasem să vă spun, pasiunea sa principală a fost și rămîne numismatică. Petru Melha, căci despre el este vorba, e un colecționar pasionat, membru al Societății numismatice române încă din anul 1959.

Camera sa de lucru, în care mi-a făcut cinstea să mă invite de două ori a devenit un neînchipuit. Pe margini, rafturi cu cărți din care multe legate în piele, ediții rare scrise cu litere chirilice și tipurile cu secole în urmă catalogate românești și străine pentru uzul numismaților, tratate de istorie etc. În mijlocul camerei, o masă lungă pe care sînt așezate neumărate panouri cu monede clasate pe țări, după anul emisiunii, după valoare. Într-un colț, o altă masă, cu menajul, cloacan, ștrung de cupru etc. În sfîrșit, o băiețuț, programate solbu cu bani specifice porturilor din diferite regiuni ale țării Aici, în camera aceasta lucrează pensionarul Petru Melha de dimineață pînă seara, uneori fără întrerupere, pentru o clasă de monede, pentru a confecționa saltele folclorice, pentru a consulta tratate de specialitate.

Sînt convins că fiecare dintre noi avem un hobby. Unii cîntă la un instrument, alții fac excursii, alții iubesc mașina etc. Dar puțin rămîm, toți, aceia care convorțesc în simpla amuzament sau o ocupație plăcută din timpul liber, într-o preocupare de o viață, programatic urmărită și menită să aducă lucruri semnificative. Din această categorie de alții face parte și Petru Melha. După cum mi-a spus, pasiunea numismatică a deprins-o încă din școala primară, de la profesorul său de istorie. Din păcate, băiat sărac, n-a putut să învețe mai mult de patru clase primare. A rămas, însă, în el înrădăcinată dragostea pentru istorie, pentru numismatică, știință auxiliară istoriei. A început să adune monede încă din 1926 iar prin 1934, cînd se afla în ultimul an de liceu, reușește să-și încorporeze o colecție destul de mare, fiind seamă de posibilitățile materiale și spirituale de care beneficia la vîrstă aceea. Anul următor un plutonier de jandarmi, auzind de colecția copilului, i-a confiscat-o sub diverse prețexte, spre durerea și indignarea sa. Copilul s-a apucat și mai îndrăgîst și mai patimas să-și întregescă colecția dar o nouă întâmplare îl silește să se despartă a doua oară de ea. Mama sa, grav bolnavă, avea nevoie de îngrijiri, medicii pretindeau bani mulți, mulți și copilul, în dorința sa de a-și ajuta mama, și-a vîndut colecția pentru a putea plăti spitălizarea.

Am cunoscut neamurată intelectuală, mîndri nevoie mare de școlile pe care le terminaseră și am rămas de multe ori dezamăgit de preocupările minore pe care o cultură în domeniul se care ar fi trebuit prin înfăptuire să fie acoperite. M-am înțeles de neamurate ori cînd este mai demn de stimă, cel care obține o diplomă de studii superioare și nu o „paralelă“ în viața print-o pasiune nobilă și utilă sau cel care fără să posede nici o diplomă scolară ne lasă mîncîruci prețioase ale unui astfel de pasiunii?!

Constantin PASCU

● SE LUCREAZĂ la filmul „Do, domnule Huto!“ de un an. Dar se pare că acum, în fine, e vorba de ultimul tur de manevră. Scenariștii, regizorul și principalul interpret al noului film este binecunoscutul Tali. Vedeta feminină a filmului este... o mașină înzestrată cu o interesantă particularitate, ce poate face și moară de invidie oricui sofer și să provoace falimentul tuturor proprietarilor de parkinguri: se micșorează în momentele critice de cultură a unui loc de staționare. Filmul pune în valoare și

CINE-meridiane

o veritabilă vedetă feminină: Maria Kumberly, o tînără americană, în vîrstă de 23 de ani. Pentru restul distribuției, Tali a făcut apel la amatori, care-și joacă rolurile cu multă naturaleză. Exteriorizarea au fost turnate la Paris și Amsterdam, drumul dintre cele două orașe fiind presărat, în film, cu numeroase gaguri „à la Tali“.

● REGIZORUL. Andrian Mihailkov-Konecalovski realizează în studiourile „Mosfilm“ ecranizarea piesei „Unchiul Vanee“ de A.P. Cehov.

● ACTORUL și regizorul italian Vittorio Gassman ecranizează la Roma „Aventurile lui Gulliver“ de J. Swift. În rolul principal apare tînărul Gusanov, alături de care mai joacă Alberto Sordi și Nino Manfredi.

● FILMUL documentar „Gînduri despre viața și moarte“ realizat de regizorul D. Moldovan și operatorul I. Kende este consacrat eminentului compozitor maghiar Zoltan Kodaly, decedat cu cîteva ani în urmă, neobosit creator al folclorului național. Au fost ecranizate obiectele vechi, datini, dansuri. Muzica filmului este semnată de Z. Kodaly.

Folclor din Valea Jiului

GHCICITATORILE

Una dintre speciile creației populare ovule care s-a bucurat de un interes major în folcloristica română a constituit-o ghicitoarea. Cauzele sînt multiple, de sorginte socială în primul rînd și apoi istorică, însă esența atenției deosebite acordate acestei specii folclorice condensate se află în deosebita ei putere de viață. De aceea nu poate decît surprinde, pe cei mai puțin familiarizați cu literatura populară, faptul că, de timpuriu, au apărut o serie de culegeri cuprînzînd în exclusivitate ghicitori și chiar studii teoretice care o vizau sub toate aspectele: vechime, paralele cu alte specii, clarificări etc., mai reprezentativ fiind pentru perioada veche „Cîmiliturile Românilor“, volum publicat de A. Gorovei în 1898 și „Ghicitoriile populare“, articol semnat de G. Cosbuc în „Albina“ (1902-1903). Dintre cele mai recente culegeri care conțin ghicitori amintim pe cele semnate de T. Bals și de Cicerone Theodorescu iar în studiu teoretic reprezentativ aparține lui O. Papadina („Literatură populară română“, 1969).

Dacă în faza de naștere ghicitoarea reliefa viziunea poporului asupra lumii, cu timpul a ajuns să constituie un prilej de amuzament și, în același timp, de „control“ al așezării minții celor care se încumetă în deosebita sensibilității lor.

Anumite procedee metaforice demonstrează asemănarea între ghicitoriile popularelor, dar acest fapt nu le găsește un numitor comun, fiecare popor oglîndindu-se cu caracteristicile etno-psihologice proprii într-o formă de o remarcabilă spontaneitate. Ghicitoarea ne vorbește despre oameni, plante și animale, fenomene ale naturii, definind noțiunile în ce nu ele mai reprezentativ.

Sfera tematică are tangențe și cu abstractiunile, fapt care o detașează de orice nuanță care să-i confere o anumită fa-

litate. Din punct de vedere al versificației reținem numărul restrîns de versuri, deci o gîndire condensată, și faptul că multe n-au o structură strofică, înțîlnindu-se monosihuri, distihuri, tutine etc. Uneori rima lipsește, alteori se recomă la asonanță, diferă și numărul de silabe din versurile ce compun chiar o singură ghicitoare. Așadar, ghicitoarea nu se supune unor canoane rigide.

Alt element pe care îl înțîlnim, de altele și în basme, îl constituie formulele de început și cele finale, formula inițială îndemnînd la audiere și descifrare. Dar nu e vorba de o caracteristică generală și obligatorie pentru absolut orice ghicitoare.

Ghicitoriile de mai jos, culese din Dilja și Cîmpu lui Neag se referă în exclusivitate la noțiuni concrete: copac, apă, sarpe, păianjen ș.a. Ele reprezintă deci elemente din realitatea inconjurătoare cu care omul vine mereu în contact. Sub aspectul versificației ele se prezintă neomogene. Înțîlnim ghicitori în distih, cele mai multe, terține și doar un caeten. Există un caz cînd numai dispunerea cuvîntelor înțîlce formă poetică, cîci rima lipsește cu desăvîrșire.

Sub aspect lingvistic observăm cîteva cuvinte (caier, pinză, corelusu) care sugerează forma noțiunii cerută a fi deez-legată, cuvinte opuse celui în cauză, uneori elementul explicativ aflîndu-se la începutul ghicitorii, alături la sfîrșitul ei.

Acestor ghicitori le lipsesc formulele și caracterul interrogator, compoziția lor fiind de natură descriptivă, uneori debutînd la persoana întâi a verbului „a avea“ alături cu precizarea distanței: De aici pină... În general ele nu prezintă noțiuni de conținut sau formă și se înscriu pe linia generală a ghicitoriilor ardelenești, dar prezența lor în folclorul poetic al Văii Jiului aduce un

plus de varietate ce va trebui subliniat în viitor.

- Prof. Mircea MUNTEANU
Cînd de ger a fost atînsă,
A-nnebunit ci și de-nînsă. (apa)
Umblă cale-n depărtată
Și cu focul e certată. (apa)
Un humb de aur,
Pe-o piele de iaur. (soarele)
Am un caier lung, lung
Și n-am furcă să-l alung. (fumul)
Tese pinză minunată,
Fără țic, fără spat. (păianjenul)
Lupu-i în moară
Și coada afară. (tingura)
De te uita la mine bine,
Ai să vezi că nu-s ca tine;
Numai că trăiești pe dos,
Jos subțire, sus stufos. (copacul)

Vacanță la clubul studenților?

Clubul cultural studențesc, ca orice club, caută să satisfacă necesitățile culturale ale tinerilor, se trea un teritoriu al distinderii și într-un fel, al odihnei active, evident, fără a pierde din vedere latura educativă. În fond, viitorul inginer trebuie să fie un exponent al revoluției culturale din țara noastră, un ferment al vieții spirituale, lar profului său (ca om de cultură), opțiunile și gustul capată consistență în perioada de studenție. Vîrstă și mediul explică, practica demonstrează aceasta.

În intenția popularizării și apoi, a fructificării potențialului cultural și artistic al studenților se organizează atît în timpul anului universitar, cit și în vacanțe cercuri pe specialități, formații artistice, manifestări de diverse faturi (simpozioane, audiiții muzicale, sevale artistice, expoziții, seri de dans, mese rotunde, simultane saliste etc.). În luna iulie, profund și de practica de vară a studenților, clubul a avut o etapă fierbinte: dans în fiecare seară, jocuri de club, un carnaval, un concurs de salt, un concurs de caricaturi — totul ca o replică adoptată la conținutul unor cercetări medicale care, pare-se, consideră că activitatea nervoasă superioară este la minimum în timpul verii.

Consiliul clubului s-a străduit (o face și în continuare) să ofere, prin program variat și atractiv de activități, o soluție pentru fiecare după-amiata, lucrîndu-se în acest sens de sprijinul conducerii Institutului. Dificultăți, greșeli, inadecvatete stilistice există dar ele sînt asperități care se vor netezi, să sperăm, pe parcurs.

Horia POP
directorul clubului cultural al I.M.P.

POȘTA LITERARĂ

Ioan Chiras, Petrosani: Ne surprinde inegalitatea versurilor pe care le semnală. Uneori, se trimiteți simple versificații, scîr, fără culoare și căldură, alteori însă, înțîlnim poezii care-și ceră reproducem mai jos.

ENESCU
La frează cald cînd inima viorii,
De-a ta simțire, simplu se cuprinsie.
Meleagul Mioriei viață prinse
Și oameni, cor și ape, munții, norii
Se regăsiră-n cîntec aprinsie
În care doina revărsa fiorii:
Ai înțeles că fără soare, zorii,
Nu fulgera pe crește flori incinsie.
Te retrăim în clarul melodiei,
Cum tu ai fost, cu inima lumii,
De mîngăit și de iubit, mai mult
Și ai, din fructul arii tale sameni
Sub boala lumii simburul frăției
În simfonia dragostei de oameni!

Zoia Sonia Hozu, Vulcan: Aceleași calități și defecte pe care vi le semnalăm cu alt prilej. Din ferice, în „Leul alb“ primează calitățile, ceea ce ne face să vă îndemnăm în a persevera. Există un anume farmec, un simț al evocării, al descrierilor de natură în paginile de. Mai puțin izbitute sînt unele pasaje copilărești (dacă ne luăm după vîrstă pe care o aveți acest fapt nu trebuie să vă îngrijoreze) cum este acesta, de pildă: „Și totuși, în singurătatea aceea groznică,

plină de teamă, există o căsuță fermecată din basme, acoperită cu praf moale de diamant și nestemate, cu un geam milite, luminat ca-n vis“. Pe viitor, trimiteți încercări mai reduse ca număr de pagini. Ionel George, Petrița: Delineul verbal, inexistența unor idei și a unor imagini demne de reținut, iată notele deficiente ale „poeziorilor“ dv. Nu ne interesează asemenea „creații“.

P. CONSTANTIN

Maturitatea unor căutări continue

De cîteva zile publicăm amator de artă din Luponi se întînește cu rodul talentului unor creatori adevărați, în cadrul recente expoziții organizate cu lucrările membrilor cercului de artă plastică din localitate. Fără ristic unei păreri pripite, se poate afirma că expoziția este una din cele mai valoroase din cite a organizat cercul în activitatea sa neîntreruptă de aproape două decenii.

Realizate cu un deosebit și caracteristic stil artistic, gravurile lui Dănel Dăinea din ciclul „Oameni și planete“ talmăcesc un mesaj bine conturat în sfera temei abordate. Grafia și finețea cu care își modelează elementele în lucrările de sculptură dovedesc de asemenea, rezultatul unor căutări prelungite, secundate de dorința de a cunoaște esența lucrurilor. De la amatorul de artă plastică amintit ne-au plăcut mai mult gravurile din ciclul „Oamenii și planeta lor“, „Spic de griu“, „Cu fața spre soare“, „Cîntecul ciocirlei“, sculpturile „Materialitate“, „Familia“ și „Constelație“. Profesorul Andrei Vass diseca cu răbdare și

migală lumea culorilor. Fie că este vorba de ulei sau acvarelă, ingenuitatea culorilor în lucrările lui A. Vass înțează un ritm interesant, delimitînd zone coloristice care nu numai că sînt interesante, dar invită la o adîncă meditație. Am remarcat

portă cu pregnanță stilul său caracteristic, cunoscut din lucrările de artă plastică înțîlnite în expoziții precedente. Pe o suprafață apreciază mineral Tache Zoia prezintă o interesantă compoziție intitulată „Umbra albă“. Fundalul coloristic viu, optimist asigură elementelor de conținut geometric un interesant cîmp de afirmare sub aspect estetic. Răfinament artistic în abordarea temelor, varietatea tematică și o tehnică de execuție apreciază caracterizată lucrările elevului Ioan Odroglici. Imbinarea acestor calități ni s-au părut evidente în lucrările în ulei „Dans orientat“ și „Lăptos“, care atestă cu prisosință opțiunile autorului pentru un stilul de artă plastică în vîntul an școlar. „Singurătatea“ elevului Nicolae Rîpan, „Porumbelul“ lui Ion Zaharie, „Fetele cu ulcioare“ semnate de Maria Pop, „Hora fetelor“ de Viorela Jeler și „Dragoste“ de Minerva Piss, se par cele mai semnificative din cele peste 60 de lucrări care sînt menite să conchidă ultima perioadă din activitatea acestui fecund pictor.

Marginalii la o expoziție

În acest sens „Peisaj cu soare albastru“, „Studiu“, „Itace“ și „Esență“. Tînărul artist Lazar Hegedus realizează în tehnica acvarelă interesante compoziții în care rolul de simbol este atribuit culorilor într-o manieră pe cit de degajată pe atît de subtilă în ceea ce privește alternanța lor. Am notat lucrările „Meru-mai sus“, „Cap de fată“, „Lumină în ceață“, „Itearacum“, de asemenea, interesul cu care tînărul plastician amator a abordat în ultima perioadă tehnica prelucrării metalului prezentîndu-se în fața publicului cu citeva lucrări de metaloplastie care

Tiberiu KARPATIAN

Manuscrisul lui Hemingway

În luna septembrie se va edita în S.U.A. nvela „Islands in the stream“ („Insule în curent“) a scriitorului Ernest Hemingway. Originalul nvelii a fost găsit între documentele rămase după moartea scriitorului. Se pare că această nvelă a fost scrisă prin 1950. Manuscrisul original a fost respectat întocmai.

Mai multă chibzuință și răspundere

(Urmare din pag. 1)

transportare de mină, geamuri truse etc.

Rămâne nerecolată problema pietrelor de polizor și este necesară rezolvarea problemei cu materiale descentralizate de la întreprinderea teritorială de aprovizionare Deva.

În realizarea sarcinilor de aprovizionare un aport însemnat l-au avut muncitorii depozitului Varnița care au descărcat la timp vagoanele soșite cu materiale, astfel încât nu s-a plătit nici un leu locații la C.F.R. Alături de ei, la înlăturarea pagubelor produse de inundațiile din 19 iunie și readucerea în stare de funcționare normală a depozitului Varnița s-a afirmat întreg colectivul B.A.T. în frunte cu comunistii.

În cadrul B.A.T., pe perioada primului semestru al anului 1970, Secția transport și reparări auto (S.T.R.A.) și-a adus un aport substanțial la îndeplinirea sarcinilor reviziei colectivelui, cu toată apăsarea nerăbdătoare nerăbdătoare cu piese de schimb auto, cu tot spațiul restrâns ce are pentru reparații etc. Un merit al colectivului S.T.R.A. îl constituie și faptul că a efectuat o serie de transporturi în afara Văii Jiului

(la Făgăraș și Cimpulung) pentru transportarea exploativului necesar exploatărilor noastre miniere, în perioada când nu se putea aproviziona ritmic pe C.F.R.

Prezentarea în continuare a adunării salariaților a sarcinilor de plan pentru anul 1971, celelalte materiale expuse au făcut obiectul unor vii dezbateri. O serie de salariați ai B.A.T. au luat cuvântul arătând lipsurile și greutățile ce grevesc activitatea colectivului.

Ion Popă, a arătat printre altele că numărul de meseriași existenți la S.T.R.A. e mic față de necesități, că beneficiarii (exploatarea minieră) nu asigură în permanență un front de lucru rentabil pentru autovehiculele S.T.R.A., că lipsa canalelor de revizie a mașinilor duce la o mărire a orelor de staționare; **Ilie Pătrășcoiu**, a adus la cunoștință lipsa acută a unei stații de gresare la S.T.R.A., de asemenea, lipsa unei hipe calificate de gresori; **Ion Popa**, a sosit în relief străduința administrației de cantine pentru mulțumirea abonatilor și a cerut sprijinul serviciului de transport în efectuarea cu rapiditate a insoluțiilor legumelor necesare; **George Marinescu**, în numele salariaților de la S.T.R.A. a propus realizarea

în anul 1971 a unui șantaj ecologic pentru cele 164 utilaje existente în dotarea S.T.R.A.; **Ion Truică**, a menționat insuficiența canalelor de revizie a autovehiculelor, a sosit în relief o serie de greutăți în aprovizionarea ritmică a unor piese de schimb.

În încheierea adunării salariaților B.A.T. directorul economic-comercial al Centralei carbunelui, **Otto Abraham**, a făcut o scurtă trecere în revistă a problemelor actuale ce se ridică în domeniul aprovizionării. Vorbitorul a recomandat ca aprovizionarea cu materiale și piese de schimb, în noile condiții de contractare prin leagăsură directă cu furnizorii, trebuie să se facă cu multă răspundere, fără crearea de stocuri supra-normative, planul de aprovizionare să fie întocmit cu exactitate, greutățile de la S.T.R.A. — să fie biruite cât mai curând posibil printr-o inițiativă plină de avânt din partea conducerii B.A.T. Ca o recomandare specială făcută conducerii B.A.T. este necesitatea punerii accentului pe terminarea până la 1 septembrie a.c. a unui zid protector pentru prevenirea revărsării apelor pe viitor în depozitul Varnița, punct înscris în planul de măsuri.

Realizarea liniei de front

(Urmare din pag. 1)

patte, întocmirea actelor de expropriere, în vederea folosirii hădeii de la Valea Mierlesei. Referitor la aceste aspecte, am cerut lămuriri suplimentare șefului serviciului dispoziției-înțelegător, **Boris Gufan** și ing. principal **E. Melzer**, de la serviciul dezvoltarea unităților și avizării de proiecte, din cadrul C.C.P. Astel, am fost informați că terasamentul c.f.a. cu pricina a intrat în lucru, concomitent făcându-se și întinderea liniei, atât doar că Centrala a întârziat cu asigurarea utilajelor necesare. Așteptarea de întocmire a actelor de expropriere este relativă la... pământ. Abia s-a executat documentația grafică, până la obținerea decretului mai întâi trebuie să se realizeze terasamentul 3 — orizontul 750-800, și 5. orizontul 700-800. din blocurile XI-XII, ne-a spus ing. **Emilian Turcu**, șeful Serviciului topografic E.M. Bărbănteni, și vom efectua până la finele anului, numai atunci vom putea asigura producția planificată pe 1971. Pentru aceasta, ne trebuie oameni și utilaje ca să "forțăm" lucrările... (s.n.) Considerăm că acesta e apelul întregului colectiv...

Centrala carbunelui Petrosani se află pe recepție?...
 Dar și făcute cu propria mână!...
 Să recunoaștem, sint și... greutăți din acestea, și nu puțin, la E.M. Bărbănteni. Desigur prezenta...

la unele semne de îmbunătățire, în ultimul timp, munca întregilor răspunzători de bunul mers al producției în direcția urmării, coordonării și conducerii activității de producție nu se desășoară, încă, la nivelul exigențelor care se pun azi în fața colectivului. Nu o dată, cadrele ingineresti și tehnice, în loc să fie în mijlocul minerilor, acolo în adim, unde se hotărăște soarta producției, să-și îndrume, să-și scrijele nemulțumit, se mulțumesc să stea în expectativă, să privească dintr-un unghi comod ce se întâmplă la mină, așteptând probabil ca problemele — unele de urgență — să aile de la sine rezolvarea... În loc să se frământeze, să ia la brașele problemele care le trebuie, se lucră ele de toate condițiile favorabile realizării sarcinilor zilnice? — unii dintre aceștia sînt preocupați de a găsi pe altcineva să-și "înlocuiască" cu datorii, să-și pună pe umeri, ceea ce dinși au de îndeplinit. Și, se știe că, orice acțiune moare în fața unei atitudini care nu se pune suflet spre a o realiza. E un fapt demontabil, încă, faptul voinței aceluia care conduce și dirijează, trebuie să-și pătrundă, să-și cucerească pe ceilalți, alții oamenii cu care lucrează și să-și pună neapărat amănunțit, numai într-un anumit fel să se realizeze ceea ce se cuvine împlinit. Nu duc la nici un rezultat, "faptele insuflete" în spiritul "s-o fac? Nu-mi vine... O las pe mine!"

Deci, mai multă responsabilitate, mai sporit interes trebuie să se manifeste pe viitor din partea factorilor responsabili de aici. Asigurarea dinamicii ascendenței a producției, realizarea...

Prin hotărârea Consiliului de Miniștri din 15 decembrie 1969 au fost elaborate noi măsuri în scopul întăririi activității de prevenire și stingere a incendiilor. Aceste măsuri interesează deopotrivă pe conducătorii de obiective economice, șefii de secții, de ateliere, precum și pe toți cetățenii.

În această hotărâre sînt precizate contravențiile de la normele de prevenire și stingere a incendiilor, norme, care atunci cînd nu sînt respectate pun în pericol de incendiu și distrug bunuri materiale încredinate deopotrivă conducătorilor de unități, salariaților ce proprietarii și mijloacelor de producție. Se atrage totodată atenția, la hotărâre, că incendiile produse datorită neluării măsurilor de combatere a lor prezintă de normele P.C.L. împiedică desfășurarea normală a procesului de producție, duc la neîndeplinirea planului, cu neplăcute implicații social-economice.

Evident, prevederile hotărârii sînt cunoscute de factorii răspunzători din conducerea unităților economice. Dar cum sînt ele aplicate și respectate?

De curînd, organele P.C.L. au efectuat un control pe linie de prevenire a incendiilor la secțiile întreprinderii de morărit și panificație Petroșani, unde a fost constatată o serie de nereguli grave de

NOTE

De doi lei salată

Ce-i drept nu-i păcat. La braseria „Intim” din Vulcan este servit prompt fără să așteptăm până să se dubleze foamea, cum pătești, să zicem, la restaurantul „Mimic” din Petroșani. Cu toată buna deservire am rămas însă nemulțumiți cînd am făcut plata. Ospătarul n-a știut să ne lămurască de ce o salată de roșii costă 2 lei, cînd kilogramul de roșii este 2 lei și ceva. Că salata mai avea nicidecum ulei și oțet, e adevărat. Dar o roșie, 10-15 grame de ulei și tot ația oțet în nici un caz, chiar luîndu-le la preț dublu nu fac 2 lei. N-ar fi rău ca T.A.P.L. să pună de acord prețul salatei cu prețurile reale ale legumelor. Că o salată de 2 lei, merge cînd kilogramul de roșii costă 12 lei. Așteptăm un răspuns ferm.

„Parfumul” neglijenței

De cîțiva ani Petroșanitul, la fel ca majoritatea localităților din întreaga țară a fost supus unor transformări continue. Locul mahalalelor și mazănelor a fost luat de cartiere de locuințe moderne și elegante, Courtyard interior al apartamentelor, unitățile exterioare de blocuri de locuitori multumesc pe locatarii, oferindu-le condiții de viață din cele mai bune.

Din păcate, însă, la o parte din cvartele este pătată de neglijența aceluia care răspund de salubritatea orașului. O plimbare prin cartierul Carpați este pe cît se poate de edificatoare. Eforturile de a crea o ambianță plăcută prin amenajarea de grădini și terenuri de joacă pentru copii sînt diminuate de prezența insectelor și neglijența a mamei care de gunozi. Este adevărat că pentru atîndpostea gunoazilor au

NOTE

Pe urmele scrisorilor nepublicate

Apa potabilă este asigurată

Adresîndu-se redacției, tehnicianul Colcer, din serviciul Atelierului de zonă C.F.R., ne solicită în numele său și al familiilor din blocul C.F.R. Triaj — Petroșani, să tuturor locuitorilor din strada Transilvania să intervenim la întreprinderea de gospodărie comunală pentru rezolvarea problemei apei potabile.

Scrisoarea a fost trimisă conducerii întreprinderii de gospodărie comunală Petroșani care, referindu-se la problema în cauză, ne informează: „Vă comunicăm că au fost luate măsuri pentru asigurarea presiunii necesare în conducerea de distribuție de apă potabilă care alimentează zona C.F.R. Triaj — Petroșani, în urma unor manevre făcute la

NOTE

Gustarea de dimineață

Cu cîteva luni în urmă, serviciul comercial al T.A.P.L. a luat o inițiativă bună: ervează gustări de dimineață (micul dejun) la sediul diferitelor instituții, a unor varietate produse culinare. Vizitatorii de la patiserie veneau în jurul orei 10 la instituții, aducînd pe tavă sau în cosuri diferite produse de patiserie, brînzăcoace, plăcinte, ficel prajit, sînit, și multe altele asemenea preparate culinare.

Salariații din instituțiile vizitate de acești „vizitatori ambulanți” cu mîlul dejen erau mulțumiți și desăfacea

NOTE

produselor culinare — obligație caracteristică pentru unitățile de alimentație publică — se desfașoară satisfăcător.

De un timp însă, acest „comert la domiciliu” servite micului dejun la instituții prin vizitatori ambulanți, încetat brusc. Poate că în cauză să dea o explicație plauzibilă acestui fapt?

Așteptăm!...

M. ȘTEFAN

NOTE

Pe urmele scrisorilor nepublicate

Apa potabilă este asigurată

vanele de linie de pe conductele aducătoare între orașul Petrița și Petroșani. În prezent, apa potabilă este asigurată în cartierul sus amintit.

Lipsa de apă potabilă s-a datorat scăderii de debit la captările de apă potabilă prin drenuri de la Jiț în perioada inundațiilor, cînd albia Jițului a inundat drenurile.

Lucrările de refacere a drenurilor sînt în curs, iar prin punerea în funcțiune a unei noi captări prin puturi la Jiț și a dublării conductei Maleia, obiective ce sînt în curs de terminare se prevede îmbunătățirea distribuției de apă potabilă în localitățile de pe Jiul de est”.

NOTE

„CUPA MINERULUI” LA FOTBAL

Miercuri, pe un timp admirabil, terenul de fotbal din Aninoasa a găzduit semifinalele competiției dotate cu „Cupa minerului”. Meceriile s-au disputat într-o notă de deplină sportivitate. Dar iată rezultatele tehnice și cîteva detalii asupra desfășurării meciurilor.

Minerul Uricani—Minerul Lupeni 2-0 (1-0)

Selecționatul minerilor din Uricani a intrat pe teren hotărât să demonstreze că retrogradarea din campionatul județean a fost un simplu accident. Desfășurînd un joc combativ, creînd prin mijlocul și înaintași o stîltă de fază spectaculoasă, din care două au fost finalizate de Vasile Cosa (min. 12) și Constantin Jianu (min. 55), echipei uricanienei s-a calificat în finala competiției. Colectivul lor din Lupeni, deși dominați teritorial, au avut ocazii de a înscrie dar barele și forma bună a portarului din Uricani i-au oprit. Învinși meriță totuși să fie felicitați pentru frumoasa comportare avută pînă în prezent.

S.C.S.M. — Jiul Petrița 3-0 (0-0; 0-0)

A doua partidă a cupajului s-a disputat cu multă dinamică și risipă de energie, a avut un final dramatic marcat prin stabilirea cîștigătorului, în prelungiri, după cele 90 de minute regulamentare de joc.

Petrițenii cu o echipă mai omogenă au dominat o bună porțiune creînd faze palpabile. Nervozitatea manifestată în ac-

NOTE

ționile de finalizare, calul și inspirația portarului echipei S.C.S.M., Valentin Șuvăiala au determinat ca, după consumarea timpului regulamentar de joc, sponzii să rămîna albi.

După executarea a cîte 5 lovituri de la 11 metri, victoria revine petrițenilor cu scorul de 3-0.

Aurel SLABIL

la normele de prevenire a incendiilor. De exemplu, se folosesc instalații electrice improvizate, laborurile de distribuție sînt neprotejate iar siguranțele sînt supradimensionate, la injectoarele cu motorină de la cunătoare s-au constatat scurgeri de motorină, personalul la locul de muncă trepîndere al cărui preșehire este jgîncoșul șef Elena Damian și care în ultimul timp a neglijat atribuțiile co-ri revin pe această linie, precum și șeful serviciului administrativ Radu Flangiu.

În scopul înlăturării cauzelor producătoare de incendiu și apărării de distrugere a bun-

În secțiile întreprinderii de morărit și panificație Petroșani

Să fie făcută ordine și rînduială în domeniul apărării bunurilor împotriva incendiilor!

ca este neînstruit, hidranții de incendiu și mai de ale de acestea (furtunuri etc.) sînt deteriorate, se execută lucrări de sudură fără respectarea normelor de prevenire a incendiilor și multe alte încălcări ale normelor de prevenire și stingere a incendiilor s-au constatat. În cea mai mare parte vina pentru aceste multe și diverse nereguli îl revine lui C. Dragomir, șeful secției 4-6, Nicolae Cibul, șeful

Reportaj publicitar

privă vinovaților (aplicîndu-li-se amenzi, prevăzute în I.C.M. 2285/1969) aceștia își vor reaminti că răspund direct de pașa contra incendiilor la secțiile pe care le conduc.

Este necesar totodată să amintim că o parte din vină pentru nereguli, revine și comitetului tehnic de prevenire și stingere a incendiilor din întreprinderea de morărit și panificație să ia următoarele măsuri:

- respectarea normelor de prevenire și stingere a incendiilor stabilite în instrucțiunile de ramură emise cu art. 816 din 1967;
- să se interzică folosirea de instalații electrice de iluminat și forță improvizate sau cu defecțiuni iar orice neregulă constatată să fie remediată numai de către electricienii de întreținere;
- un accent deosebit să se pună pe întreținerea în stare de funcționare a materialului de intervenție la incendii (stingătoare, hidranți de incendiu etc.). Perioadice să se verifice starea de funcționare a acestora;
- întreg personalul de la locurile de muncă să fie instruit și să cunoască regulile de prevenire și stingere a incendiilor și să respecte riguros sarcinile ce au fost stabilite pentru fiecare loc de muncă în parte;
- să se interzică fumatul în magazii, depozite și în toate locurile unde există pericol de incendiu;
- căile de acces să nu se blocheze cu diferite materiale;
- executarea lucrărilor de sudură să se facă numai cu respectarea strictă a normelor P.C.L.;
- pe întreg teritoriul obiectivului să se păstreze ordine și curățenie.

În concluzie este necesar să se acorde mai multă atenție din partea tuturor salariaților întreprinderii de morărit și panificație Petroșani respectării normelor de prevenire și stingere a incendiilor, aceasta fiind de altfel și o îndatorire patriotică a fiecărui cetățean!

Maior Corneliu COJOCARU, din Grupul de pompieri Deva

Răspundem cititorilor

● ROBERT PINCZKER, PETRIȚA: Conducerea O.C.L. Alimintara Petroșani ne răspunde ca cele sesizate de dvs. ziarului sînt intemeiate. Drept consecință, vînzătoareleana Ilona Pașa a fost sancționată cu penalizarea de 10 la sută din salariul tarifar pe luna iulie, iar Petru Scatariu, gestionar unității nr. 42 Petrița, a primit, pentru lipsă de vigilență, mustrare scrisă.

● STANCIU PAVELONESCU, UNICANI: Referindu-se la reclamația trimisă redacției, Consiliul popular al orașului Uricani ne comunică că, intrucîm măsura luată este legală, oți consimțim să vi se revină în continuare cheltuielile de geolocalizare ale Jiului dv.

● MIHAI NIEDZSELSKI, LUPENI: Pentru rezolvarea integrală a problemei dvs. privind pensia restantă, Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Petroșani urmează să facă, la indicația organelor superioare, o anchetă după care dosarul se va înainta la Ministerul Muncii pentru a decide.

● ȘTEFAN NEMECSEB, VULCAN: Ne puteți trimite fotografiile de actualitate din localitatea dv.

● IULIA A., PETRIȚA: Am primit și a treia scrisoare privind problema care vă interesează, pentru a carei lămurire vă rugăm din nou să treceți pe la redacție.



Liceul industrial minier Petroșani ANGAJEAZĂ

incepînd cu data de 15 septembrie,

- Unii mîștri minier pentru îndrumarea practicii în atelierul de aluieră a elevilor de anul II, specialitatea „exploatarea minieră” — cu jumătate normă;
- Doi mîștri electromecanici minier — cu norma întreagă — pentru îndrumarea instruirii practice a elevilor din anul IV, în atelierul de mașini și utilaj minier;
- Un inginer în specialitatea „exploatarea minieră” — cu norma întreagă;
- Un inginer în specialitatea „electromecanică minieră” — cu norma întreagă;

Informații în legătură cu condițiile de angajare și salariar se pot obține de la secretariatul liceului (zilnic între orele 8-15), cu sediul în Petroșani, strada M. Eminescu nr. 17.

SIMBATA 1 AUGUST

15,00 Deschiderea emisiunii. Campionatele mondiale de caiac-canoe. Transmisiune directă de la Copenhaga.

17,10 Emisiune în limba germană.

18,15 Bună seara, fete! Bună seara, băieți!

19,20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici.

19,30 Telediscuri de seară.

19,50 Aspecte de la Dinamo-vizual internațional de box.

20,10 Tele-enciclopedia.

21,10 Film serial: „Incoruptibili” (I).

22,10 Parodii muzicale. Afacerea din strada Lourcine de Eugen Labiche. Parodie muzicală de Octavian Sava.

23,15 „Revistele săptămîinii” de Nicolae Popescu.

23,35 Telediscuri de noapte.

23,45 Închiderea emisiunii.

Radio

DUMINICA 2 AUGUST

PROGRAMUL I: 6,05 Concertul dimineții; 7,00 Radiojurnal; 7,15 Muzică ușoară; 8,00 Sumarul presei; 8,10 Avangardă cotidiană; 9,00 Radiomagazinul femeilor; 9,30 Ora satului; 10,00 Cavalcada ritmurilor; 11,15 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 12,00 De toate pentru toți; 13,00 Radiojurnal Sport; 13,15 De toate pentru toți, turistici; 13,45 Muzică ușoară; 14,00 Unda veselă; 14,30 Valsuri și tangouri celebre; 15,00 Caravana fanteziei; 15,55 Estrada duminică; 16,00 Gazeta radio; 16,15 Muzică populară; 16,20 Compozitor și interpret: Florin Bogard; 16,35 Cîntece haiducești și jocuri populare; 20,05 Teatrul scurt; 20,40 Muzică de cafe-concert; 21,00 Zece melodii preferate; 21,35 Romanțe și cîntece de petrecere; 22,00 Hîdic-jurnal; 22,10 Panoramic sportiv; 22,30 Muzică de dans; 22,50 Moment poetic; 23,00 Cîntecul și preludiul; 0,03-5,00 Estrada nocturnă.

Mica publicitate

VIND aparat foto Zenit-E Obiectiv Helios, stare excepțională, Lupeni, blocul D-2, ap. 14.

DELEGAȚIA MILITARĂ ROMÂNĂ ÎN VIZITĂ LA COMBINATUL SIDERURGIC „CAPITALA”

PEKIN 31 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălbăneanu, transmite în cadrul vizitei pe care o întreprinde în R.P. Chineze, delegația militară română, condusă de general-colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate a fost, în dimineața zilei de vineri, oaspele al colectivului de muncitori ai Combinatului siderurgic „Capitala” din suburbia Pekinului. Membrii delegației române, care au fost salutați la sosire de reprezentanți

PEKIN 31 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălbăneanu, transmite: Cu prilejul vizitei delegației militare române condusă de general-colonel Ion Ioniță, ambasadorul Republicii Socialiste România la Pekin, Aurel Duma, a oferit o recepție, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de prietenie. Au participat conducătorii armatei populare chineze de eliberare, al Ministerelor Afacerilor Externe și Comerțului Exte-

Primirea de către Mao Tzedun a delegației militare a R.P.D. Coreene

PEKIN 31 (Agerpres). — Mao Tzedun, președintele C.C. al Partidului Comunist Chinez, a primit delegația militară a R.P.D. Coreene, condusă de generalul O Jin U, membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, șeful Marelui Stat Major al Armatei Populare Coreene, care se află într-o vizită în China. Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială, în prezența

Semnarea unui protocol între R.S.R. și U.R.S.S.

MOSCOVA 31, — Corespondentul Agerpres, L. Duță, transmite: La Moscova a fost semnat vineri un protocol între guvernul Republicii Socialiste România și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, privind livrarea de utilaje și acordarea de asistență tehnică pentru construirea unor obiective metalurgice în România în perioada 1971-1975.

LOS ANGELES 31 (Agerpres). — După ce a răspuns timp de trei zile întrebărilor puse de procurorul Vincent Bugliosi, Linda Kasabian a devenit, începând de joi, finta ripostelor apărării, în procesul grupului de hippies ce-cauzat de ucidera, în urmă cu aproape un an, a șase persoane, printre care actrița de film Sharon Tate. Așa cum

Secvențe din istoria și viața unui oraș ungar

(continuare din pag. 1)

Cu un an și jumătate în urmă, în povestea arhitecturii orașului, nu exista nici blocul acesta, nici cele din preajma lui, tot așa cum nu existau nici noile secții și fabrici ale combinatului siderurgic. Simbioza aceasta între dezvoltarea combinatului și orașului există aici încă din prima zi a nașterii lor, adică, din iunie 1950. Atunci, la chemarea partidului, mii de tineri, alături de muncitori calificați și specialiști, au pornit aici, pe malul Dunării, la aproape 70 de kilometri de Budapesta, în preajma unui vechi sat pescăresc, o muncă aspră. Pe locul unor întinse lanuri de grâu și porumb, sub dogoarea soarelui și a pulberii prafului de cărămidă și ciment, oameni și mașini își împleteau fără întrerupere drumurile. Din această neîntreruptă și tumultuoasă mișcare s-a născut Combinatul siderurgic — cea mai mare întreprindere industrială ungară a ultimului pătrar de veac — și, o dată cu el, un nou și modern oraș, care numără astăzi peste 32.000 de locuitori.

Pe una din primele file ale unei eventuale istorii a combinatului ar putea fi scris doar atât: decembrie 1950 — prima șarjă a primului cuplor Martin din prima secție a mitorului combinat. Cit despre imaginea de astăzi a combinatului, imagine conturată de-a lungul multor ore petrecute prin uzinele și fabricile colosului siderurgic, ea ar arăta așa: un uriaș complex industrial construit pe aproape cincizeci de hectare și în fabricile de mașini, la cele două furnale de 600 și 800 metri cubi, la cele patru cuploare Martin, la uzina electrică, la șlefia produse refractare, la coșerie, la cele două uriașe laminare de tablă și țevi sau la noua uzină de radiatoare lucrate de tablă și țevi sau la trecut de 7 miliarde forinți. Pe suprafața combinatului funcționează 150 km de cale ferată și 20 km de benzi transportoare. Secțiile combinatului produc în acest an 1 milion tone oțel, 700.000 tone fontă, 600.000 tone laminată și țevi. Produsele combinatului — 25 la sută din producția de oțel, 60 la sută din laminată — se exportă în peste 30 de țări, printre care Suedia, U.R.S.S., R. F. a Germaniei, Cehoslovacia, Italia și multe altele. Una dintre cele mai tinere uzine ale combinatului este fabrica de radiatoare. Creată în cooperare cu firma vest-germană „Rheinische Stahlwerk d'Essen”, producția ei anuală este în prezent de 150.000 metri pătrați radiatoare de oțel. Mecanizarea și automatizarea acestei uzine ca și în general a fabricilor combinatului sînt la cel mai înalt nivel.

La ora prînzului am poposit la oșelărie. Afară erau peste 26 de grade. În fața cuploarelor — aproape dublu. Cuploarele ba se cutremurau în clocotul topit al metalului, ba se linișteau, așa cum se întâmplă după elaborarea fierului șarje cînd șuoaiele de metal încandescent îșineau în mii de scilpieri de arțifici. Pe una din platformele cuploarelor — am intrat în pe cel mai cunoscut ofel al combinatului — șeful de brigadă Niesza Janos. Mă așeză vorbînd cu pasivitate despre preocupările lor îndreptate spre scurtarea timpului de elaborare a șarjelor, despre obținerea unor oțeluri superioare. Dar cel mai mult mă-a impresionat vîrsta celor care topeau oțelul — majoritatea erau tineri. De fapt, m-am convîns mai tîrziu că înțelegerea este o caracteristică a întregu-

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Cuba Intrevedere între Bujor Almășan și Pedro Miret

HAVANA 31 — Corespondentul Agerpres, Victor Stămăte, transmite: Bujor Almășan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei miniere și geologice, conducătorul delegației române la sărbătorirea zilei de 26 iulie — Ziua insursecției naționale cubaneze, a avut o întrevedere cu comandantul Pedro Miret, membru al C.C. al P.C. din Cuba, ministrul industriei minelor, combustibilului și metalurgiei. Cu acest prilej, au fost abordate probleme ale cooperării româno-cubaneze în domeniul industriei petrolului și minierii. Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, convîrșească.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

BUDAPESTA 31, — Corespondentul Agerpres, Alexandru Pintea transmite: Colectivul Teatrului Satiric-muzical „Constantin Tănase” din București a prezentat joi seara pe scena teatrului „Buda-pestan” în aer liber „Buda-pestan” primul spectacol din turneul de două săptămîni pe care îl întreprinde în Ungaria. Spectacolul, la care au asistat numeroase personalități ale vieții culturale-artistice și obștești din capitala ungară, s-a bucurat de succes. Măiestria și coeziunea corpu-

Alegerile din Maroc vor avea loc în două etape

RABAT 31 (Agerpres). — Într-o conferință de presă ținută joi după-amiază la Rabat, la o săptămîni de la referendumul național în cadrul căruia a fost aprobată noua Constituție a țării, șeful statului marocan, regele Hassan al II-lea, a precizat că alegerile legislative se vor desfășura în două etape, la 21 și 28 august. O parte dintre deputații vor fi aleși pe baza sufragiului universal, iar ceilalți vor fi desemnați de reprezentanții adunărilor municipale, rurale și comunale.

Proritația pentru viitorul parlament a declarat regele Hassan al II-lea, o vor avea sarcinile logice de dezvoltarea economiei țării și de accelerarea procesului de formare a cadrelor necesare în diverse domenii de activitate. Pe plan extern, șeful statului marocan a relevat rolul ce revine țărilor din regiunea Mării Mediterane pentru menținerea păcii în această zonă. Marocul — a subliniat regele Hassan al II-lea — dorește ca Mediterana să devină o zonă a păcii și destinderii.

Convorbirile sovieto-vest-germane

MOSCOVA 31, — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: La Moscova a avut loc vineri o nouă întâlnire între ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, și ministrul afacerilor externe al R. F. a Germaniei, Walter Scheel. După cum s-a făcut cunoscut în mod oficial a continuat discutarea problemelor care fac obiectul tratativelor dintre cele două țări.

Israelul a acceptat „planul Rogers”

TEL AVIV 31 (Agerpres). — Guvernul israelian a hotărât să subscrie la ultima inițiativă a guvernului S.U.A., și să desemneze un reprezentant pentru negocierile de pace fără condiții prealabile, prin buzele ofițerului ambasadorului Gunnar Jarving și în cadrul ofertei de rezoluția Consiliului de Securitate nr. 242, din 22 noiembrie 1967. În scopul de a se ajunge la un acord de pace care să stabilească obligațiile contractuale

Criza de guvern din Italia

ROMA 31 (Agerpres). — Presa italiană de vineri continuă să comenteze și să informeze pe larg despre evoluția situației politice din țară în legătură cu consultările premergătoare desemnat, Emilio Colombo, în vederea constituirii unui nou guvern de centru-stînga. „Corriere della Sera” din Milano își exprimă părerea că problema aflată în centrul discuțiilor este „dacă în situația actuală ar fi posibil să se recomponă coaliția evadripartită pe o bază stabilă și durabilă” și dacă „există intr-adevăr dorința de a soluționa în acest mod criza”. Ziarul adaugă că socialiștii se tem de existența, chiar în cadrul formației de centru-stînga, a unor grupuri care doresc alegeri anticipate, situația la care ar fi vrut să ajungă aceste grupuri, înăspriindu-și poziția în fața inițiale a crizei. (Grupurile la care face aluzie cotidianul milanese sînt cele ale socialiștilor unitari, care s-au opus inițial să intre în guvern alături de socialiști pe baza programului prezentat de Giulio Andreotti

CONFERINȚA DE PRESĂ A PREȘEDINTELUI NIXON

LOS ANGELES 31 (Agerpres). — După cum anunță agenția U.P.I., într-o conferință de presă radiotelevizată, ținută la Los Angeles, președintele Nixon a declarat că, după părerea sa, Israelul poate accepta în siguranță încetarea focului de 90 de zile, fără a se teme că R.A.U. va profita de aceasta pentru a-și îmbunătăți poziția militară „Statele Unite — a spus el — nu au primit încă un răspuns din partea israeliană la propunerea de pace, dar cred că Israelul se va alătura R.A.U. și Jordaniei în acceptarea planului Rogers”. Nixon a subliniat inconsistența temerilor israeliului că încetarea focului ar putea avea drept rezultat o întărire a poziției militare a țărilor arabe, precizînd că Statele Unite au dat asigurări israeliului că nu se va implica așa. El a afirmat că o condiție a încetării focului este pauza în achiziția militară.

Răspunzînd întrebărilor privind războiul din Indochina, președintele s-a referit din nou la așa-numitul plan de „vietnamizare” a conflictului, asupra căruia, după cum se știe, chiar în Statele Unite.

Noi incidente la Belfast

BELFAST 31 (Agerpres). — După mai multe zile de calm, capitala Irlandei de Nord — Belfast — a cunoscut în noaptea de joi spre vineri noi momente de încordare. Tulburările au început puțin după miezul nopții, într-unul din cartierele locuite în majoritate de catolici (New Lodge), unde au tineri au fost arestați și condusi la comisariatul de poliție. Apoi, grupuri de catolici au început să-și manifeste ostilitatea față de forțele de poliție, aruncînd cu pietre asupra unui

ORDINATOARELE ÎN ÎNCALCAREA PE BUCĂTĂRI

S-ar putea ca persoanele cu gusturi foarte rafinate în materie culinară să fie îngrozite dar pînă și șefii bucătării pot fi înlocuiți prin creiere electronice. O ilustrație ca aceasta — brigada de bucătari a unui hotel — o să aibă în anul 1980 o valoare istorică. În timp ce numărul călătorilor este în continuă creștere, se cade cel al cadrelor calificate în sectorul hotelier și gastronomic. Panoșii curățai în fața camerei de hotel, un lucru de la sine înțeles pe vremuri, chiar în hotelurile mai mici, constituie astăzi o raritate pînă și la cele mai renumite. În majoritatea restaurantelor, nu numai în cele germane, oferta de feluri de mâncare și de băuturi a scăzut simțitor. Clientul din anul 2000, prevăzut cu o carte de credit universală — cu ajutorul căreia poate determina și computerul să „scoată” un meniu — poate părea astăzi o utopie însă ar putea deveni în curînd o realitate. Multe locuri de pe autostrăzi au trecut de acum la sistemul de servirea automată.



PE SCURT

- O echipă de arhitecți, sociologi și economiști tunisieni sînt — alături din cadrul UNESCO, lucrează de mai multe luni la elaborarea unui larg proiect, denumit „Tunis-Cartagina”, în vederea punerii în valoare a inestimabilor monumente de artă existente în această regiune. 12 dintre cele mai importante din o monumente vor fi restaurate chiar în acest an.
- Două organizații ale mișcării de rezistență palestiniane — Organizația de acțiune pentru Eliberarea Palestinei și Organizația Palestinei araba — au dat publicității o declarație în care „înjina poziția adoptată de președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser, față de planul Rogers privind soluționarea crizei din Orientul Apropiat.
- Anunțarea intenției noului guvern conservator al Marii Britanii de a relua livrările de arme către Republica Sud-Africană va constitui unul din principalele puncte ale agendei conferinței la nivel înalt a țărilor neangajate, programată la Lusaka în luna septembrie a.c. — a declarat joi la Delhi ministrul de externe al Indiei, Sujan Singh. Vorbînd în Camera Superioară a Parlamentului, ministrul a anunțat că guvernul indian a informat autoritățile britanice de faptul că este profund preocupat de eventualitatea reînnoirii livrărilor de arme către R.S.A., ceea ce „nu ar face decât să întărească regimul rasist de la Pretoria și să mărească tensiunea politică și militară existentă în sudul continentului african”.
- Intenția guvernului britanic de a relua livrările de armament către R.S.A. constituie o sidare la adresa țărilor africane”, a declarat în cadrul unei conferințe de presă, ținută la Monrovia, președintele Liberiei, W. Tubman. El a reînnoit incompatibilitatea dintre declarațiile guvernului englez de condamnare a apartheidului și intențiile tot mai vădite de a livra arme unui stat în care politica oficială este apartheidul.
- În trei provincii din Argentina au declarat gravă membrii corpului didactic al institutelor de învățămînt mediu. Greutățile ce înfățișează unei reforme a învățămîntului mediu și îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai.
- Numărul persoanelor care și-au pierdut viața în urma perturbărilor cutremur, care a devastat joi dimineața suprafețe întinse din partea de nord a Iranului se ridică la peste 126. Unități ale armatei iraniene și echipe speciale de salvare participă în continuare la acțiunile de ajutorare a victimelor.
- Intre Praga și New York a fost stabilită o legătură telefonică directă, informează agenția CTK. Noua linie folosește astfel radio- „1” și cablul, cîș și un satelit de telecomunicații, situat deasupra Oceanului Atlantic. Legătura astfel realizată va servi pentru comunicațiile telefonice între Cehoslovacia și toate țările Americii de nord și Americii Latine, precum și pentru emisiuni ocazionale radio în ambele direcții.
- Cel de-al patrulea festival al teatrului maghrebian se va desfășura în acest an între 31 iulie și 5 august în orașul tunisian Monastir. La actuala ediție vor participa colective teatrale naționale din Libia, Algeria și Tunisia.